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A MÁV tüdőgyógyintézet: Nyíri István, Nagy Béla Zoltán, Félix Vilmos és Murony Sándor terve

Az ötéves terv közegészség­
ügyi pr »grammjából a közel­
jövőben megvalósul egy új ha­
talmas tüdőgyógyintézet, amely 
a MÁV dolgozóinak gyógyítá­
sára épül Budakeszin.

A vasutas dolgozók gyógyí­
tását általában a Rudas László­
idra i kórház látja el, a tüdő­
beteg vasutasok számára pe­
dig szerződésileg biztosítottak 
helyet a különböző kórházak­
ban. Sokszor hosszabb ideig is 
várni kellett, amíg egy-egy 
ilyen hely megürül s ez késlel­
tette a gyógyulást, szaporította 
a táppéíizköltséget. Márpedig 
az MDP Központi Vezetősége 
ülésén is rámutattak arra, hogy 
helytelen »takarékosság« az, na 
az állam táppénzt kénytelen 
fizetni munkabér helyett.

A MÁV vezetői ezért hatá­
rozták el, hogy önálló tüdő­
gyógyintézetet építenek s ezzel 
egyben tekintélyes férőhelyet 
szabadítanak fél a különböző 
kórházak tüdőosztályain, más 
betegek számára. Budakeszin 
a Fodor József Szanatórium 
mellett tíz esztendővel ezelőtt 
megkezdték egy tüdősabészct 
építését, de a munka abbama­
radt. A félbehagyott építkezés 
befejezésére a KÖZÉP TERV
négy mérnöke: Nyíri István,
Nagy Béla Zoltán, Félix Vil­
mos és Murányi Sándor már1 
elkészítette a terveket.

Az új budakeszi tüdőgyógy­
intézet több mint száz méteres 
homlokzatú épülete kétholdas 
park közepén emelkedik. Az 
eredetileg százágyasnak terve­
zett sebészet helyett 250 ágyas 
gyógyintézetet rendeznek be
itt, a legmodernebb elvek sze­
rint.

Dr. Csefkó István, a MAV- 
kórház tüdőgyógyászaiti főosz­
tályának főorvosa elmondotta, 
hogy az önálló tüdőgyógyinté­
zet segítségével a jövőben a 
betegség felismerésétől a gyó­
gyulásig, a munkábaállásig 
figyelemmel kísérhetik a vas­
utasok egészségi állapotát.

— Intézetünk a legkorsze­
rűbb lesz — Mondotta. — 
Nevrajev szovjet professzor a 
tervezés idején a legnagyobb 
alapossággal tanulmányozta az 
elgondolásokat, kint járt a 
helyszínen és sok hasznos taná­
csot adott. Lakályos berende­
zés, társalgó- és szórakozó­
helyiségek sora, márvány- és 
mozaik burkol a tű falak, színes 
lakkozás teszik kellemessé, ott­
honossá a szanatóriumot, ahol 
s beteg nem érzi a kórházi 
miliőt." Az egész architektúra 
s szocialista-realista építőmű­
vészet optimizmusát fogja su­
gározni. A betegek kényelmét 
tágas, 3, 5, és 7 ágyas szobák 
biztosítják és egy-egy betegre 
nyolc négyzetméter alapterülel,

illetőleg 30 légköbméter belső 
tér jut. Minden ágyból közvet­
len kilátás nyílik a szabadba 
minden beteg hangszórós ágy- 
páma-rádiót kap és a beteg­
szobákban automatikus beren­
dezés biztosítja az óránként 
másfélszeres le vég öcsé rét.

A modem tűdőgyógy imézet- 
ben lehetőséget biztosítanak a? 
orvosi kutatómunkára is és 
szovjet tanácsok felhasználá­
sával rendezik be az erre szol­
gáló helyiségeiket, laboratóriu­
mokat. Minden orvos és ápoló 
küión szobát kap és & gyógy­

intézet üzemi dolgozói külön I 
lépcsőházat, elkülönített étkező- 

I helyiséget használnak és ai- 
1 különített munkahelyen dolgoz- 
1 nak. Emeletenként rendeznek 
be röntgenhelyiséget, műtőcso­
portot s több betegtársa lg ól, 
amelyekben filmvetítésre is al­
kalom nyílik.

A hatalmas építkezés körül­
belül 20 millió forint költséggel 
jár és a véglegesen elfogadott 
tervek alapján a munka a leg­
rövidebb időn belül megkezdő­
dik.
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